
Protokół nr IV/2025
z IV posiedzenia Zgromadzenia Związku Międzygminnego
„Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi"

które odbyło się w dniu 29 stycznia 2025 roku, godz. 9.00-10.30
Sala Nr 100 w budynku PTBS Sp. z. o. o.,

przy ul. Dąbrowskiego 8 w Pile.

W posiedzeniu Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki
Odpadami Komunalnymi" uczestniczyli członkowie Zgromadzenia wg listy obecności a nadto
m. in.:

� Elżbieta Sieg - Przewodnicząca Zarządu Związku,
� Marta Sieniawska - Zastępca Przewodniczącej Zarządu Związku,
� Elżbieta Hildebrandt - Główna Księgowa w Biurze ZM PRGOK,
= Wojciech Barczak � radca prawny w Biurze ZM PRGOK,
- Bogdan Kopeć - dyrektora BNW UM Piły,
� Grzegorz Białas � Prezes Zarządu ZECiUKw Jastrowiu.Af

Ad I
Na IV posiedzeniu Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki
Odpadami Komunalnymi" członków Zgromadzenia Związku oraz przybyłych gości powitał
Przewodniczący Zgromadzenia Związku Międzygminnego, Bartosz Niezborała, Wójt Gminy
Drawsko.
Poprosił członków Zgromadzenia o potwierdzenie swojej obecności na przygotowanych
listach. Zgodnie z § 20 ust. 1 Statutu Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki
Odpadami Komunalnymi" (Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 2021 r., poz. 2503) przebieg obrad
Zgromadzenia jest transmitowany i utrwalany za pomocą urządzeń rejestrujących obraz i

dźwięk. W związku z powyższym ma miejsce przetwarzania danych osobowych osób
uczestniczących w obradach Zgromadzenia, w postaci ich wizerunku, barwy głosu i innych
danych ujawnionych przez rozmówców. Obowiązek informacyjny wobec tych osób spełniany
jest poprzez wywieszenie treści klauzuli obowiązku informacyjnego na drzwiach wejściowych
do sali, w której odbywają się obrady Zgromadzenia Związku. Poprosił, aby każda osoba
zainteresowana udziałem w obradach Zgromadzenia zapoznał się z treścią informacji.

Ad 2
Przewodniczący Zgromadzenia Związku, BartoszNiezborała, stwierdził kworum (16 członków
obecnych, na 21 członków) oraz prawomocność obrad.

Nicobecni:
- Beata Dudzińska � Prezydent Miasta Piły,
� Urszula Kaczmarek � przedstawiciel Gminy Piła,
�- Artur Kłysz - Burmistrz Miasta i Gminy Wysoka,
� Arkadiusz Michalski � Burmistrz Gminy i Miasta Krajenka,
� Kazimierz Sulima � przedstawiciel Gminy Piła.

Ad 3
Przewodniczący Zgromadzenia Związku Międzygminnego, Bartosz Niezborała przedstawił
porządek obrad, który wcześniej drogą elektroniczną został przesłany wszystkim członkom
Zgromadzenia Związku.
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Otwarcie posiedzenia.
Stwierdzenie kworum oraz ważności obrad.
Przyjęcie porządku obrad.
Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Zgromadzenia:
= Protokół Nr III z 4 grudnia 2024 roku.
Projekt uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki
Odpadami Komunalnymi" w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej
Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi" na
lata 2025-2028.
Projekt uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki
Odpadami Komunalnymi" w sprawie: zmiany planu finansowego Związku
Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi" na 2025 rok.
Projekt uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki
Odpadami Komunalnymi" w sprawie wyboru członka Zarządu Związku
Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi".
Projekt uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki
Odpadami Komunalnymi" w sprawie: wprowadzenia procedury przyjmowania i

obsługi zgłoszeń zewnętrznych naruszeń prawa kierowanych do Zgromadzenia
Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi".
Projekt uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki
Odpadami Komunalnymi" zmieniający uchwałę nr XL/152/2024 w sprawie określenia
wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi
składanej przez właściciela nieruchomości oraz trybu ich składania za pomocą środków
komunikacji elektronicznej.
Projekt uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki
Odpadami Komunalnymi" w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej
Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami
Komunalnymi" na 2025 rok.
Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Zgromadzenia Związku
Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi" za 2024 rok.

Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Zgromadzenia
Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi" za
2024 rok.

Sprawy różne.
Wolne głosy i wntoski.

Zamknięcie obrad.
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Przewodniczący Zgromadzenia zapytał czy ktoś zgłasza zmiany do porządku obrad?

Wobec braku propozycji zmian do porządku obrad, Przewodniczący Zgromadzenia stwierdził
przyjęcie porządku obrad.

Przypomniał, iż zgodnie z art. 72 ust. 3 ustawy o samorządzie gminnym i $ 15 ust. 1 Statutu
Związku (Dz. Urz. Woj. Wlkp. z 2021 r., poz. 2503) każdy członek zgromadzenia może wnieść
pisemny sprzeciw w stosunku do uchwały zgromadzenia w ciągu 7 dni od dnia jej podjęcia.
Wniesienie sprzeciwu wstrzymuje wykonanie uchwały i wymaga ponownego rozpatrzenia
sprawy. Sprzeciw nic może być zgłoszony wyłącznie do uchwały podjętej w wyniku
ponownego rozpatrzenia sprawy.

Następnie przystąpił do omawiania kolejnego punktu porządku obrad.
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Ad 4

Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia Zgromadzenia:
� Protokół Nr II z 4 grudnia 2024 roku.

Bartosz Niezborała, Przewodniczący Zgromadzenia powiedział. że protokół został wszystkim
przesłany drogą elektroniczną. Zapytał czy ktoś z obecnych zgłasza uwagi do protokolu"
Uwag do protokołu nie zgłoszono.

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu bez odczytania.

Głosowanie odbyło się w sposób jawny, poprzez naciśnięcie przycisku na urządzeniu do
głosowania i podniesieniu ręki.

W głosowaniu udział wzięło 16 członków Zgromadzenia, 16 głosów było „za" przyjęciem
protokolu, głosów przeciwnych oraz głosów wstrzymujących się nie odnotowano.

Przewodniczący Zgromadzenia stwierdził przyjęcie protokołu bez odczytania.

Ad5i6
Projekt uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki
Odpadami Komunalnymi" w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Związku
Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi" na lata 2025-2028.
Projekt uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki
Odpadami Komunalnymi" w sprawie: zmiany planu finansowego Związku Międzygminnego
„Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi" na 2025 rok.

Głos zabrała Elzbicta Sieg Przewodnicząca Zarządu, która powiedziała, że projekty uchwał
ściśle się wiążą ze sobą, szczegóły projektów uchwał przedstawi Elżbieta Hildebrandt Główna
Księgowa w Biurze Związku.

Elżbieta Hildebrandt, Główna Księgowa omawiając pierwszy z projektów uchwał powiedziała,
że zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej dotyczy aktualizacji w związku z podstawowym
zadaniem jakim jest odbiór i zagospodarowanie odpadów komunalnych odebranych od
mieszkańców z terenu Związku Międzygminnego. Aktualizowane są nakłady finansowe w
załączniku nr 2 w pozycjach od 1.3.1.3. do 1.3.1.7. i dotyczą bieżącej realizacji umowy zawartej
na okres 15 miesięcy czyli od 1 marca 2024r. do 31 maja 2025r. Jednocześnie, aby zabezpieczyć
realizację tego zadania wprowadzono pięć nowych zadań dla każdego z sektorów, które ujęto
w pozycjach od 1.3.1.17 do 1.3.1.21 na planowane usługi odbioru odpadów od 1 czerwca 2025r.
do 31 marca 2026r., na okres 10 miesięcy. W wyniku wprowadzonych aktualizacji plan
finansowy nic ulega zmianom.

Przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad, do projektu uchwały w sprawie zmiany
Planu Finansowego w roku 2025 Elżbieta Hildebrandt, Główna Księgowa powiedziała, że w

planie finansowym roku 2025 aktualizowane są dochody i wydatki bieżące o kwotę I mln 838

tys. zł. W wyniku dokonanych zmian wynik planu finansowego nie ulega zmianie.

Przewodniczący Zgromadzenia otworzył dyskusję nad pierwszym projektem uchwały.
Powiedział, że projekt uchwały został wszystkim członkom Zgromadzenia przesłany drogą
elektroniczną.

Wobec braku głosów, zamknął dyskusję i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie: zmiany
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Wieloletniej Prognozy Finansowej Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki
Odpadami Komunalnymi" na lata 2025-2028.

W głosowaniu udział wzięło 16 członków Zgromadzenia, 16 głosów było „za" przyjęciem
uchwały , głosów przeciwnych oraz głosów wstrzymujących się nie odnotowano.

Przewodniczący Zgromadzenia stwierdził podjęcie uchwały.

Przewodniczący Zgromadzenia otworzył dyskusję nad projektem uchwały Zgromadzenia
Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi" w sprawie:
zmiany planu finansowego Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami
Komunalnymi" na 2025 rok. Powiedział, że projekt uchwały został wszystkim członkom
Zgromadzenia przesłany drogą elektroniczną.

Wobec braku pytań Przewodniczący Zgromadzenia zamknął dyskusję nad projektem uchwały,
i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie: zmiany planu finansowego Związku
Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi" na 2025.

W głosowaniu udział wzięło 16 członków Zgromadzenia, 16 głosów było „za" przyjęciem
uchwały , głosów przeciwnych oraz głosów wstrzymujących się nie odnotowano.

Przewodniczący Zgromadzenia stwierdził podjęcie uchwały.

Ad 7

Projekt uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki
Odpadami Komunalnymi" w sprawie wyboru członka Zarządu Związku Międzygminnego
„Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi".

Przewodniczący zakomunikował, że zgodnic ze Statutem Związku wybór Zastępcy
Przewodniczącego Z gromadzenia oraz czterech członków Zarządu Związku odbywa się w
głosowaniu tajnym. W związku z tym zachodzi konieczność powołania Komisji Skrutacyjnej.
Zaproponował, by Komisja Skrutacyjna liczyła trzy osoby. Nikt z członków Zgromadzenia nie
zgłosił innej propozycji.

Przewodniczący zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia wniosku dot. trzyosobowego składu
Komisji Skrutacyjnej.

Głosowanie odbyło się w sposób jawny, poprzez naciśnięcie przycisku na urządzeniu do

głosowania i podniesieniu ręki.

W głosowaniu udział wzięło 16 członków Zgromadzenia, 16 głosów było „za" ustaleniem
trzyosobowego składu Komisji Skrutacyjnej, głosów przeciwnych oraz głosów
wstrzymujących się nic odnotowano.

Przewodniczący podkreślił, że członkowie Komisji Skrutacyjnej nie mogą być zyłaszani jako
kandydaci w poszczególnych głosowaniach a zadaniem komisji jest przeprowadzenie tajnych
głosowań podczas obrad dzisiejszego Zgromadzenia.
Poprosił o zgłaszanie kandydatur na członków Komisji Skrutacyjnej.

Marcin Hane zgłosił kandydatury Łukasza Czarnego i Tadeusza Witocha na członków Komisji
Skrutacyjnej.
łukasz Czarny wyraził zgodę na kandydowanie.
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Tadeusz Witoch wyraził zgodę na kandydowanie.

Krzysztof Oświecimski zgłosił swoją kandydaturę na członka Komisji Skrutacyjnej i tym
samym wyraził zgodę na kandydowanie.

Wobec braku innych zgłoszeń, Przewodniczący Zgromadzenia zamknął listę zgłoszonych
kandydatów na członków Komisji Skrutacyjnej.
Przystąpiono do głosowania nad zamknięciem listy kandydatów.

Głosowanie odbyło się w sposób jawny, poprzez naciśnięcie przycisku na urządzeniu do
głosowania i podniesieniu ręki.

W głosowaniu udział wzięło 16 członków Zgromadzenia, 16 głosów było „za"
zamknięciem listy kandydatów na członków Komisji Skrutacyjnej, głosów przeciwnych
oraz głosów wstrzymujących się nie odnotowano.

Przystąpiono do głosowania nad każdą zgłoszoną kandydaturą.

Głosowanie nad kandydaturą Łukasza Czarnego.
Głosowanie odbyło się w sposób jawny, poprzez naciśnięcie przycisku na urządzeniu do
głosowania i podniesieniu ręki.

W głosowaniu udziałwzięło 16 członków Zgromadzenia, 16 głosów było „za" kandydaturą
Łukasza Czarnego na członka Komisji Skrutacyjnej, głosów przeciwnych oraz głosów
wstrzymujących się nie odnotowano.

Głosowanie nad kandydaturą Tadeusza Witocha.
Głosowanie odbyło się w sposób jawny, poprzez naciśnięcie przycisku na urządzeniu do
głosowania i podniesieniu ręki.

W głosowaniu udziałwzięło 16 członków Zgromadzenia, 16 głosów było „za" kandydaturą
Tadeusza Witocha na członka Komisji Skrutacyjnej, głosów przeciwnych oraz głosów
wstrzymujących się nie odnotowano.

Głosowanie nad kandydaturą Krzysztofa Oświecimskiego.
Głosowanie odbyło się w sposób jawny, poprzez naciśnięcie przycisku na urządzeniu do
głosowania i podniesieniu ręki.

W głosowaniu udziałwzięło 16 członków Zgromadzenia, 16 głosów było „za" kandydaturą
Krzysztofa Oświecimskiego na członka Komisji Skrutacyjnej, głosów przeciwnych oraz
głosów wstrzymujących się nie odnotowano.

Następnie przystąpiono do głosowania nad zatwierdzeniem składu Komisji Skrutacyjnej.

Głosowanie odbyło się w sposób jawny, poprzez naciśnięcie przycisku na urządzeniu do
głosowania i podniesieniu ręki.

W głosowaniu udział wzięło 16 członków Zgromadzenia, 16 głosów było „za" składem
Komisji Skrutacyjnej, głosów przeciwnych oraz głosów wstrzymujących się nie
odnotowano.

Przewodniczący Zgromadzenia podkreślił, że Komisja Skrutacyjna wybierze ze swego grona
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Przewodniczacego.

Przewodniczący Zgromadzenia poprosił o zgłaszanie kandydatur na członka Zarządu Związku.

Jako pierwszy głos zabrał Brunon Wolski Burmistrz Miasta i Gminy Kaczory, który
zarekomendował kandydaturę Małgorzaty Cichostępskiej na członka Zarządu Związku.

Przewodniczący Zgromadzenia zapytał Małgorzatę Cichostępską czy wyraża zgodę na
kandydowanie.

Pani Małgorzata Cichostępska wyraziła zgodę na kandydowanie.

Jako drugi głos zabrał Lucjan Szutkowski, który potwierdził, że w imieniu Pani Beaty
Dudzińskiej Prezydent Miasta Piły również na członka Zarządu Związku rekomenduje Panią
Małgorzatę Cichostępską, Burmistrza Ujścia.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Przewodniczący Zgromadzenia zamknął listę kandydatów na członka Zarządu i poprosił o
przygotowanie głosowania nad zamknięciem listy kandydatów na członka Zarządu Związku.
Głosowanie odbyło się w sposób jawny, poprzez naciśnięcie przycisku na urządzeniu do
głosowania i podniesieniu ręki.

W głosowaniu udział wzięło 16 członków Zgromadzenia, 16 głosów było „za"
zamknięciem listy kandydatów na członka Zarządu Związku, głosów przeciwnych oraz
głosów wstrzymujących się nie odnotowano.

Następnie Przewodniczący Zgromadzenia powiedział, że w głosowaniu tajnym członkowie
Zgromadzenia głosują za pomocą kart ostemplowanych pieczęcią Związku Międzygminnego
przy czym każdorazowo Zgromadzenie ustala sposób głosowania, a samo głosowanie
przeprowadza wybrana z grona Zgromadzenia Komisja Skrutacyjna z wyłonionym spośród
siebie przewodniczącym. Zaproponowała, aby Zgromadzenie ustaliło sposób głosowania w
wyborach na członka Zarządu Związku. Odczytał zasady tajnego głosowania:

l. Członek Zgromadzenia kolejno wyczytany z listy obecności przez Przewodniczącego
Komisji Skrutacyjnej lub członka komisji otrzyma ostemplowaną pieczęcią Związku
kartę do głosowania z napisem

„KARTA DO GŁOSOWANIA
WYBORY CZŁONKA ZARZĄDU ZM „PRGOK"

PIŁA, 29 STYCZNIA 2025 ROK"
Obok nazwiska kandydata, z lewej strony umieszcza się trzy jednakowe kratki: jedna
pod wyrazem „za", druga pod wyrazem „przeciw", trzecia pod wyrazem „wstrzymuję
się".

2. Członkowie Zgromadzenia dokonują wyboru „za" opowiadając się w ten sposób za
wyborem, w kratce pod wyrazem „przeciw", opowiadając się w ten sposób przeciwko
wyborowi lub w kratce pod wyrazem „wstrzymuję się" wstrzymując się w ten sposób
od głosu.
Członek Zgromadzenia na karcie do głosowania ma prawo postawić jeden znak „x".

4. Na karcie do głosowania zamieszcza się w kolejności alfabetycznej nazwiska i imiona
członków Zgromadzenia zgłoszonych na kandydatów na członków Zarządu. Obok
każdego nazwiska z lewej strony umieszcza się trzy jednakowe kratki: jedna pod
wyrazem „za", druga pod wyrazem „przeciw", trzecia pod wyrazem „wstrzymuje się".

5. Za głos ważny uważa się postawienie jednego znaku „x" przy kandydacie.

Z
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6. Jeżeli członek Zgromadzenia na karcie do głosowania:
� postawi znak „x" w więcej niż w jednej kratce przy tym samym kandydacie;
� nie postawi znaku „x" w kratce obok nazwiska żadnego kandydata;

głos taki uważa się za nieważny.
7. Na sali znajduje się stolik, przy którym można dokonać wyboru kandydata na karcie do

głosowania zgodnie z ustalonym sposobem głosowania.
8. Po wypełnieniu karty członek Zgromadzenia podejdzie do urny i w obecności Komisji

Skrutacyjnej wrzuci do niej kartę do głosowania.

Po odczytaniu zasad głosowania poprosił o przygotowanie głosowania nad ich przyjęciem
przez Zgromadzenie Związku. Głosowanie odbyło się w sposób jawny, poprzez naciśnięcie
przycisku na urządzeniu do głosowania i podniesieniu ręki.

W głosowaniu udział wzięło 16 członków Zgromadzenia, 16 głosów było „za" przyjęciem
przedstawionych zasad dot. głosowania tajnego w wyborach na członka Zarządu
Związku, głosów przeciwnych oraz głosów wstrzymujących się nie odnotowano.

Przewodniczący Zgromadzenia poprosił Komisję Skrutacyjną o przygotowanie kart do

głosowania i przeprowadzenie tajnych wyborów. Ogłosił przerwę do czasu powrotu Komisji
Skrutacyjnej.

Po powrocie na salę Komisji Skrutacyjnej Przewodniczący Zgromadzenia wznowił obrady
posiedzenia Zgromadzenia.

Łukasz Czarny poinformował, iż Komisja Skrutacyjna wybrała jego osobę na

Przewodniczącego Komisji Skrutacyjnej. Powiedział że zasady przeprowadzenia tajnego
głosowania zostały przez Zgromadzenie przyjęte. Krótko przedstawiłje ponownie, a następnie
Komisja Skrutacyjna przeprowadziła tajne głosowanie w wyborach na członka Zarządu.

Po przeprowadzonym przez Komisję Skrutacyjną tajnym głosowaniu, Przewodniczący
Zgromadzenia ogłosił krótką przerwę do momentu powrotu na salę Komisji Skrutacyjnej, która
udała się do oddzielnego pomieszczenia w celu policzenia głosów.

Po powrocie Komisji Skrutacyjnej, Przewodniczący Zgromadzenia wznowił obrady
Zgromadzenia.

Przewodniczący Komisji Skrutacyjnej odczytał protokół Nr 1/2025 Komisji Skrutacyjnej
(stanowi załącznik do protokołu) i ogłosił wybór Pani Małgorzaty Cichostępskiej na członka
Zarządu Związku.

Przewodniczący Zgromadzenia stwierdził podjęcie uchwały w sprawie wyboru Pani
Małgorzaty Cichostępskiej na członka Zarządu Związku Międzygminnego „Pilski Region
Gospodarki Odpadami Komunalnymi".

Ad 8
Projekt uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki
Odpadami Komunalnymi" w sprawie: wprowadzenia procedury przyjmowania i obsługi
zgłoszeń zewnętrznych naruszeń prawa kierowanych do Zgromadzenia Związku
Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi".

Elżbieta Sieg Przewodnicząca Zarządu powiedziała, że projekt uchwały przedstawi Wojciech
Barczak radca prawny w Biurze Związku.
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Wojciech Barczak radca prawny w Biurze Związku powiedział, że jednostki publiczne zostały
zobligowane przepisami ustawy do wprowadzenia procedury przyjmowania i obsługi zgłoszeń
zewnętrznych naruszeń prawa wpływających do Zgromadzenia.

Elżbieta Sieg, Przewodnicząca Zarządu dodała, że tożsama procedura została przyjęta uchwałą
Zarządu, którą zatwierdzono procedurę przyjmowania i obsługi zgłoszeń zewnętrznych
naruszeń prawa kierowanych do Zarządu Związku Międzygminnego „Pilski Region
Gospodarki Odpadami Komunalnymi".

Przewodniczący Zgromadzenia otworzył dyskusję nad projektem uchwały Zgromadzenia
Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi" w sprawie
wprowadzenia procedury przyjmowania i obsługi zgłoszeń zewnętrznych naruszeń prawa
kierowanych do Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki
Odpadami Komunalnymi". Powiedział, że projekt uchwały został wszystkim członkom
Zgromadzenia przesłany drogą elektroniczną.

Wobec braku pytań Przewodniczący Zgromadzenia zamknął dyskusję nad projektem uchwały,
i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie wprowadzenia procedury przyjmowania i obsługi
zgłoszeń zewnętrznych naruszeń prawa kierowanych do Zgromadzenia Związku
Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi".

W głosowaniu udział wzięło 16 członków Zgromadzenia, 16 głosów było „za" przyjęciem
uchwały , głosów przeciwnych oraz głosów wstrzymujących się nie odnotowano.

Przewodniczący Zgromadzenia stwierdził podjęcie uchwały.

Ad 9
Projekt uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki
Odpadami Komunalnymi" zmieniający uchwałę nr XL/152/2024 w sprawie określenia wzoru
deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez
właściciela nieruchomości oraz trybu ich składania za pomocą środków komunikacji
elektronicznej.

Elżbieta Sieg Przewodnicząca Zarządu powiedziała, że projekt uchwały omówi Marta
Sieniawska, Zastępca Przewodniczącej Zarządu.

Marta Sieniawska, Zastępca Przewodniczącej Zarządu powiedziała, że spełniając wymogi
ustawy z dnia 19 listopada 2020 roku o doręczeniach elektronicznych utworzono adres do
doręczeń elektronicznych dla Związku Międzygminnego. W związku z powyższym należy
dokonać zmiany uchwały, dodając możliwość składania deklaracji w formie elektronicznej
również poprzez adres do doręczeń elektronicznych.

Przewodniczący Zgromadzenia otworzył dyskusję nad projektem uchwały zmieniającym
uchwałę nr XI./152/2024 w sprawie określenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za
gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właściciela nieruchomości oraz trybu
ich składania za pomocą środków komunikacji elektronicznej. Powiedział, że projekt uchwały
został wszystkim członkom Zgromadzenia przesłany drogą elektroniczną.

Wobec braku pytań Przewodniczący Zgromadzenia zamknął dyskusję nad projektem uchwały,
i poddał pod głosowanie uchwałę zmieniającą uchwałę nr XL/152/2024 w sprawie określenia
wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanejC
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przez właściciela nieruchomości oraz trybu ich składania za pomocą środków komunikacji
elektronicznej.

W głosowaniu udział wzięło 16 członków Zgromadzenia, 16 głosów było „za" przyjęciem
uchwały , głosów przeciwnych oraz głosów wstrzymujących się nie odnotowano.

Przystąpiono do omawiania kolejnego punktu porządku obrad.

Ad 10

Projekt uchwały Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki
Odpadami Komunalnymi" w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej
Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region (Gospodarki Odpadami
Komunalnymi" na 2025 rok.

Projekt uchwały przedstawił Krzysztof Oświecimski Przewodniczący Komisji Rewizyjncj.
Przeczytał propozycje w planie pracy Komisji Rewizyjnej na 2025 rok.

Przewodniczący Zgromadzenia otworzył dyskusję nad projektem uchwały w sprawic
zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej Zgromadzenia Związku Międzygminnego
„Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi" na 2025 rok.

Wobcc braku pytań Przewodniczący Zgromadzenia zamknął dyskusję nad projektem uchwały,
i poddał pod głosowanie uchwałę w sprawie zatwierdzenia planu pracy Komisji Rewizyjnej
Zgromadzenia Związku Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami
Komunalnymi" na 2025 rok.

W głosowaniu udział wzięło 16 członków Zgromadzenia, 16 głosów było „za" przyjęciem
uchwały , głosów przeciwnych oraz głosów wstrzymujących się nie odnotowano.

Ad 11

Sprawozdanie z działalności Komisji Rewizyjnej Zgromadzenia Związku Międzygminnego
„Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi" za 2024 rok.

Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej odczytał Krzysztof Oświecimski Przewodniczący Komisji
Rewizyjnej.

Przewodniczący Zgromadzenia otworzył dyskusję nad Sprawozdaniem z działalności Komisji
Rewizyjnej.

Wobec braku pytań Przewodniczący Zgromadzenia zamknął dyskusję nad sprawozdaniem i

poddałje pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 16 członków Zgromadzenia, 16 głosów było „za" przyjęciem
sprawozdania, głosów przeciwnych oraz głosów wstrzymujących się nie odnotowano.

Ad 12

Sprawozdanie z działalności Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Zgromadzenia Związku
Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi" za 2024 rok.

Sprawozdanie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji odczytał Przewodniczący Komisji Skarg,
Wnioskówi Petycji, Daniel Tomczyk.
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Przewodniczący Zgromadzenia otworzył dyskusję nad Sprawozdaniemz działalności Komisji
Skarg, Wnioskówi Petycji.

Z

Wobec braku pytań Przewodniczący Zgromadzenia zamknął dyskusję nad sprawozdaniem i

poddał je pod głosowanie.

W głosowaniu udział wzięło 16 członków Zgromadzenia, 16 głosów było „za" przyjęciem
sprawozdania, głosów przeciwnych oraz głosów wstrzymujących się nie odnotowano.

Ad 13

Sprawy różne.
Przewodniczący Zgromadzenia zapytał czy ktoś chciałby zabrać głos w tym punkcie porządku
obrad.

Jako pierwszy głos zabrał Lucjan Szutkowski, który zapytał o organizację systemu zbiórki
tekstyliów na terenie Związku Międzygminnego PRGOK.

Elżbieta Sieg Przewodnicząca Zarządu powiedziała, że dyrektywą unijną w 2018 roku
wprowadzono od stycznia 2025 roku obowiązek wydzielenia z ogólnego strumienia odpadów
komunalnych tekstyliów, odzieży i obuwia. W momencie realizowania przez Związek
Międzygminny inwestycji � budowa PSZOK-ów, we wszystkich punktach postawiono
kontenery i od 2019 roku ten strumień odpadów jest na PSZOK -ach odbierany i wydzielany.
Dodała, że istnieją różne formy zbierania tego typu odpadów np. kontenery ustawione przez
PCK. Na PSZOK-u istnieje możliwość oddania tego strumienia odpadów, który musi być
wysegregowany, wpływa to również na osiągnięcie poziomów przez Związek. Od momentu
gdy na PSZOK-u zaczęto przyjmować tekstylia, od 2019 roku, zebrano ich ponad 300 ton.

Obowiązek nałożony ustawą został spełniony, gdyż ustawodawca wskazał PSZOK jako miejsce
odbioru tego strumienia odpadów.

F

Kł

Lucjan Szutkowski powiedział, że problem z tekstyliami nie jest do końca rozwiązany.
Powiedział, że obawia się tego, że tekstylia i odzież trafiać będą do pojemnika na odpady
zmieszane co wpływ będzie miało na zwiększenie ilości tych odpadów. Marzeniem jest by
mieszkańcy odwozili te odpady do PSZOK-ów. Dodał, że ustawowy obowiązek dowozu
tekstyliów do PSZOK -ów jest nie do spełnienia ponieważ w 270 gminach w Polsce PSZOK-
ów nic ma. Uważa, obserwując zbiórkę w zabudowie wielorodzinnej, że przy każdej zwartej
zabudowie powinien pojawić się kontener na odbiór tego typu odpad np. przez PCK bądź inną
organizację tego typu. Powinniśmy ułatwić mieszkańcom możliwość pozbycia się tekstyliów,
odzieży i obuwia. Dodał, że w spółdzielni przez niego zarządzanej podjął działania do
rozwiązania tego problemu. Dodał, że uważa, że masa tych odpadów powinna być zaliczona
do wskaźników osiąganych przez Związek i powinna wpływać na poziom odpadów
scgregowanych.

A4F

Elżbieta Sieg Przewodnicząca Zarządu powiedziała, że mieliśmy umowę dot. odbioru
tekstyliów na PSZOK -ach z organizacją PCK, która jednak nie podaje jakie ilości zostały przez
nich odebrane, gdyż nic prowadzą takiej ewidencji. Dlatego oddanie tych odpadów przez
mieszkańców na PSZOK daje gwarancję uzyskania czystego strumienia odpadów, ujętego w
ewidencji, co wypływa na uzyskanie poziomów. W regulaminie utrzymania czystości i

porządku na terenie Związku oraz w uchwale określającej szczegółowy zakres świadczenia
usług wprowadzono już w 2020/2021 roku strumień odpadów - tekstylia. Już wtedy
wiedzieliśmy, że trzeba edukować społeczeństwo w tym zakresie a po pewnym czasie zasady
segregacji utrwalą się. W 2024 roku ok. 35 tys. osób odwiedziło PSZOK-i na terenie Związku,
w Pile PSZOK odwiedziło ok. 17 tys. mieszkańców, co oznacza, że mamy świadomość tego

K|1KF
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jakie odpady oddaje si¢ na PSZOK.

Ewa Winkowska, Burmistrz Jastrowia, zapytała czy PSZOK-i przyjmują obuwie? Zadała
pytanie, gdyż pod koniec 2024 roku PSZOKw Jastrowiu nie przyjmował obuwia.A

Elżbieta Sieg Przewodnicząca Zarządu odpowiedziała, że PSZOK-i przyjmują odzież, tekstylia
i obuwie. Dodała, że do Biura Związku nie wpłynęła informacja o tym, że PSZOK nie
przyjmuje obuwia. Dodała, że zostanie sprawdzone czy tego typu informacje od mieszkańców
wpływały do Biura Związku. Jeśli podwykonawca operatora posiadał takie informacje
powinien zgłaszać je na bieżąco do Biura Związku, żeby możnaje weryfikować.

Grzegorz Białas Prezes Zakładu Energetyki Cieplnej i Usług Komunalnych w Jastrowiu,
zabierając głos powiedział, że tekstylia w jak największej ilości powinny trafić do PSZOK -u,
co wpływać będzie na pozyskanie strumienia odpadów oraz wskaźnik segregacji. Problem z
pojemnikami na zużytą odzież jest taki, że obok tych pojemników robi się ogromny bałagan.
Tekstylia powinny wyłącznie trafiać do PSZOK-u a pojemników na taką odzież powinno być
jak najmniej w miastach.

Jako kolejny głos zabrał Marek Toboła, który poparł wypowiedź radnego Lucjana
Szutkowskiego dot. tekstyliów. Dodał, że pilskim PSZOK-icm można być zachwyconym.
Zgodził się ze stwierdzeniem , że po większych porządkach można wywieźć odzieżi tekstylia
w worku do PSZOK-u, natomiast w przypadku zużycia się pojedynczej rzeczy, żaden z
mieszkańców nie pojedzie zawieźć tego do PSZOK-u. Wobec powyższego problemu
powinniśmy wyjść mieszkańcom naprzeciw i przy zabudowie wielorodzinnej powinniśmy
ustawić pojemniki na tego typu odpady. Wspomniał także, że w wielu altanach śmietnikowych
dochodzi do przepełnień pojemników głównie na tworzywa. Być może mamy
nieproporcjonalną ilość pojemników na ten odpad, albo terminy wywożenia tego odpadu są
zbyt rzadkie. Powinniśmy mieszkańcom ułatwić segregację.

Elżbieta Sieg odpowiedziała, że pojemniki na odpady segregowane nie są limitowane. Kwestie
organizacyjne są po stronie zarządcy nieruchomości. Wzbraniamy się przed ustawieniem
pojemników na odpady zmieszane, gdyż zależy nam na segregacji, w 2025 roku wskaźnik jaki
musimy osiągnąć jest na poziomie 55%. Powinniśmy coraz większe strumienie odpadów
segregować. Takie problemy zdarzają się w zabudowie wielorodzinnej, w zabudowie
jednorodzinnej tych problemów nie ma. Zdarza się, że w zabudowie wielorodzinnej, są
lokalizacje gdzie w tym samym tygodniu odpady zmieszane odbierane są 4 razy, plastik2 razy,
papier 2 razy, szkło odbierane jest rzadziej. Można zwiększać częstotliwość odbioru, ale są
pewne granice. Często problem leży w tym, że altany śmietnikowe są zbyt małe na tą ilość
pojemników. Dodała, że każde przepełnienie zgłaszane jest do operatora, który reaguje na
każde zgłoszenie.

Małgorzata Cichostępska zabierając głos w dyskusji powiedziała, że w Gminie Ujście problem
został rozwiązany tak, że Gmina nawiązała kontakt ze Stowarzyszeniem MIGACZE, który
zbiera tekstylia i odzież. Mieszkańcy chętnie z takich zbiórek skorzystali. Zaproponowała
włodarzom nawiązanie współpracy z tym Stowarzyszeniem na terenie swoich gmin.

Elżbieta Rybarczyk zapytała czy na PSZOK trafiają odpady z tekstyliów czy dobre rzeczy
posegregowane, które mogą się komuś przydać?

Elżbieta Sieg odpowiedziała, że od 1 stycznia br. na PSZOK powinny trafić oddzielnie tekstylia,
odzież, obuwie. PSZOK nie prowadzi scgregacji w zakresie odzieży. Dodała, że zdarzają się
osoby, które przychodzą, przeglądają pewne rzeczy i jeśli uznają, że coś im się przyda to
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zabierają je.

Dawid Tatera Wójt Gminy Białośliwie zapytał gdzie mają wywozić wspomniane odpady
mieszkańcy z terenu na którym nie ma PSZOK-u, tak jakmieszkańcy Gminy Białośliwie.

Elżbieta Sieg odpowiedziała, że do tej pory mieszkańcy Gminy Białośliwie oraz Wysokiej
korzystali z okolicznych PSZOK -ów. Dodała, że w tych dwóch gminach inwestycje polegające
na budowie PSZOK -ów rozpoczęły się a zakończyć się mają do końca października 2025 roku.
Do momentu zakończenia inwestycji, w tych gminach odbywać się będą zbiórki odpadów w
wyznaczonych terminach, tak jak miało to miejsce dotychczas. Pojemnik na tekstylia również
zostanie ustawiony.

Ad 14
Wolne głosy i wnioski.

Głos zabrała Elżbieta Sieg, która poinformowała, iż 27 grudnia 2024 roku ogłoszony został
przetarg na odbiór i zagospodarowanie odpadów. Do końca maja 2025 roku trwa obecny
kontrakt na odbiór i zagospodarowanie odpadów. Nowy przetarg ogłoszony został na 10

miesięcy, od 1 czerwca 2025 roku do 31 marca 2026 roku, okres przetargu uwzględnia
wprowadzenie systemu kaucyjnego od | października 2025 roku i wiele niewiadomych z tym
związanych. Poinformowała, że otwarcie ofert odbędzie się 5 lutego 2025 roku. Do końca maja
powinna zostać podpisana umowa, aby operator od 1 czerwca br. mógł kontynuować odbiór
odpadów.

Ad 15

Przewodniczący Zgromadzenia Związku Międzygminnego Bartosz Niezborała wobec
wyczerpania porządku obrad, zamknął IV posiedzenie Zgromadzenia Związku
Międzygminnego „Pilski Region Gospodarki Odpadami Komunalnymi".

Na tym protokół zakończono.

Przewodniczący Zgromadzenia
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